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1-A-2- សរសសរ សញ្ញា  (signaux). 
គនិំតជាទូសៅ  សបើសគគុណ អនុគមន៍ ណាមួយ នឹង ថ្នា ក់ឯកតា       សគប្លន អនុគមន៍ថ្មី 
មួយ ប្ែលយកចនួំន  សូនយ  ចសំ ោះ      ។  ក៏ែូចគ្នា ប្ែរ  សបើសគគុណ អនុគមន៍ 
ណាមួយ នឹង ថ្នា ក់ឯកតា         សគប្លន អនុគមន៍ថ្មីមួយ ប្ែលយកចនួំន  សូនយ  
ចសំ ោះ      ។ 
  ឧទាហរណ៍-ក 
 សគឲ្យ អនុគមន៍  កនំត់សោយកសនោម ប្ែលបតូរសៅតាមចស ែ្ ោះ ែូចខាងសរោមសនោះ៖  
                   e(t) = 0   សបើ    t  < 0        (1) 

                  e(t) =  E   សបើ    0  t  <     (2) 

                  e(t) = 0   សបើ    t              (3) 

       

សយើងចង់សរសសរ e(t)  ប្តមួយប ា្ ត់សោយសរបើថ្នា ក់ឯកតា៖ 
ក-  សបើសយើងសរសសរ                ស្ោះរតូវ ប្តចសំ ោះ (1)ប ុសណាណ ោះ  សរ ោះ      =0 

ចសំ ោះ t  <  0 ។ ប្ត មិនរតូវចសំ ោះ (2) សទ e(t) =  E   ប្តចសំ ោះ    0  t  <    ប ុសណាណ ោះ ។ 
ែូសចាោះ រតូវែក សចញពី            នូវចនូំន    ោលណា t       ។   

សែើមប ីែកសយើងសរបើ ថ្នា ក់ឯកតា          ចសំ ោះ  t          (ពីព្រោះ ចំពរោះ t        

             ដូពចនោះ             ) ។ 

រួមសសចកតីសៅ ៖                                                                  (4) 
   
  អនុគមន៍ប្តមួយប្ែលសយើងរកស្ោះគឺ ៖                                                                

សយើងអាចពិនិតយ ស ើងវញិ ថ្នសតើ (4) ស្ាៀងផ្ទា ត់ នឹង    (1) (2 ) ( 3) សទ  ៖ 

           ោលណា t  < 0,     e(t) =         –        –   )       (1) ស្ាៀងផ្ទា ត់   
                                                 =   E.0   -   E . 0    = 0 

               –        –   )    
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           ោលណា 0  t  <  ,  e(t) =         –        –   )        (2) ស្ាៀងផ្ទា ត់ 

                                                   =   E. 1    -   E. 0    = E 

        ោលណា   t           e(t) =         –        –   )       (3) ស្ាៀងផ្ទា ត់ 

                                                   =   E. 1     -  E. 1    = 0 

ែូសចាោះ សយើងស ើញថ្ន  អនុគមន៍                –        –   ) ស្ាៀងផ្ទា ត់លកខខណឌ  
(1) (2 ) ( 3) ទាងំអស់ ៕ 
     ឧទាហរណ៍  សនោះសខំាន់ណាស់   សបើសោកអាកប្លនយល់សហើយ ស្ោះនឹងអាច រក 
អនុគមន៍ ស្េងៗសទៀតប្លនសោយងាយ ។                                                               
ឧទាហរណ៍-ខ 
 សគឲ្យ អនុគមន៍  កនំត់សោយកសនោម ប្ែលបតូរសៅតាមចស ែ្ ោះ ែូចខាងសរោមសនោះ៖  
                   k(t) = 0   សបើ    t  < 0    រ ឺ  t       (1) 

                  k(t) =  a  សបើ    0  t  <                 (2) 

                  k(t) = b   សបើ        t                (3) 

ចូររក  k(t)  ។ 

ព្លើយ 
                                                         
                                                                  0                                                                  

                –         –      (សយើងប្លន តម្មែ  a )          –               –      (សយើង
ប្លន តម្មែ  b ) 

រ ឺ  
 

 

 

 

 

 ឧទាហរណ៍-គ 

0 
a b 0 

k(t)  =                 –                     –                    
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អនុគមន៍              និង ោររកិំល      –       សរាប់សរបើកាុងោរបសងកើត អនុគមន៍ 
សសហតុ (fonctions causales) ែូចរូបខាងសរោមសនោះ ៖ 

 
                 = sin(t)                                                                    = U(t).sin(t) 

           មិនប្មនជា អនុគមន៍សសហតុ សទ                             ជា អនុគមន៍សសហតុ   
                                                _________________________ 

 
                                                                  =        ).sin(t –    

           ជា អនុគមន៍សសហតុ                               ជា អនុគមន៍សសហតុ សហើយ ជា 
                                                                     អនុគមន៍រកិំល របស់    សោយចនួំន      
                                                _________________________ 

 
                                                                                    
                    

 

                                                     (t) =      
 

        

         មិនប្មនជា អនុគមន៍សសហតុ សទ                             ជា អនុគមន៍សសហតុ   
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                          –                                                                         
   មិនប្មនជា អនុគមន៍សសហតុ សទ                                   ជា អនុគមន៍សសហតុ 
គបបសីសងកតប្ែរ  កាុងអនុគមន៍ រកិំល  អសថ្រ របស់ អនុគមន៍   សសមើនឹង អសថ្ររបស់ 
អនុគមន៍រកិំល ។ 
  


